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Winterchaos in Bayern 
 
Aufgaben zum Text 
 
1. Wovon handelt der Text? 
Hör dir das Audio an und beantworte dann die Frage. Mehrere Antworten können 
richtig sein. 
 
Der Text handelt unter anderem … 
a) von den verschiedenen Aufgaben des Winterdiensts am Münchener Flughafen.  
b) von den Problemen der Reisenden, die München verlassen wollten.  
c) davon, wie sich der Münchener Flughafen auf den Winter vorbereitet und ob sich 

daran etwas ändern sollte.  
 
 
2. Was steht im Text? 
Lies das Manuskript und beantworte dann die Fragen. Mehrere Antworten 
können richtig sein. 
 
1. Was wird über das erste Dezemberwochenende in München gesagt? 
a) Viele Flüge wurden abgesagt, aber die Züge fuhren weiter. 
b) Es gab keinen Winterdienst, sodass der Schnee nicht weggeräumt werden konnte. 
c) Es hat an einem Wochenende so viel geschneit wie sonst in anderen Jahren im 

ganzen Winter. 
 
2. Was sagt der Logistikexperte Michael Santos? 
a) Deutsche Flughäfen brauchen im Winter nicht mehr Personal, da es nicht so häufig 

Probleme mit Schnee gibt.  
b) Streiks können mehr Flugausfälle verursachen als Schnee und Glätte. 
c) Vor allem im Winter kommt es bei der Bahn zu Verspätungen. 
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3. Übe die Vokabeln! 
Welches Wort passt in welche Lücke? Wähl aus! 
 
Es schneit und nichts geht mehr. Der __________________ (1) sorgte für __________________ 
(2) am Münchener Flughafen. Zwar war der __________________ (3) seit November in 
__________________ (4), trotzdem dauerte es lange, bis große Schneemengen 
weggeräumt werden konnten. Viele wünschen sich eine funktionierende 
__________________ (5) auch bei einem solchen Wetter. Doch das sicherzustellen ist mit 
hohen __________________ (6) verbunden. 
 
 
a) Winterdienst b) Bereitschaft c) Chaos 
d) Wintereinbruch e) Kosten f) Infrastruktur 

 
 
4. Übe das Präteritum! 
Schreib das Verb in passender Form in die Lücke! 
 
Der Wintereinbruch ________ (1) (kommen) plötzlich und in München ________ (2) (fallen) 
an einem Wochenende sehr viel Schnee. Am Flughafen München ________ (3) (gehen) 
vieles nicht mehr. Flugreisende __________________ (4) (können) nicht weiterfliegen, da 
ihre Flüge abgesagt __________________ (5) (werden). Viele von ihnen __________________ (6) 
(müssen) deshalb am Flughafen übernachten.  
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